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 VERBALE N.  15
SEDUTA DEL  6/3/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 6 (sei) del mese di marzo, la Commissione Prima è
convocata alle ore 15:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente
del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto dall’artico-
lo 22 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede consultiva, per trattare il seguente ordine
dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 6-2024 “Riconoscimento debito

fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese  legali  per  n.  7  provvedimenti  giurisdizionali  esecutivi.”  proponente:  Servizio
Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 5-2024 “Riconoscimento di
legittimità  debiti  fuori  bilancio derivanti  da sentenza per  contenziosi  relativi  a  sanzioni
amministrative al Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs. 267/2000”,
proponente: Reparto contenzioso;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Mario Rizzuti, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
L’Assessora Elisabetta Meucci; l’Assessore Stefano Giorgetti; l’Avv. Chiara Canuti; la Dirigente del
Servizio Supporto Giuridico Amministrativo Polizia Municipale, D.ssa Simona Nardi; la Commis-
saria E.Q. Area sportello al cittadino, D.ssa Chiara Brinati.

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
ore 15:30: Innocenti (in sostituzione di Fratini), Bonanni, Di Puccio, Razzanelli;
ore 15:32: D’Ambrisi, Perini;
ore 15:33: Cocollini.

Assume la presidenza Bocci in qualità di Vice presidente.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini        Alessandra Innocenti
Vicepresidente

Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente                 Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

Il Vice Presidente apre la seduta alle ore 15:33 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il  seguente argomento:  Proposta di delibera n. 6-2024 “Riconoscimento
debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese legali  per  n.  7  provvedimenti  giurisdizionali  esecutivi.” proponente:  Servizio Economico,
Patrimoniale e Pubblico Impiego.

Intervengono:
 Vice Presidente Bocci per illustrare l’ordine dei lavori.

Alle ore 15:34 si collega telematicamente il Consigliere Conti
 Assessora Meucci per illustrare la Proposta di delibera in parola.
 Consigliera Innocenti  per chiedere nel dettaglio a cosa sono riferite queste sentenze che

condannano l’amministrazione alla rifusione delle spese legali.
 Avv. Canuti per spiegare nel dettaglio le sentenze facenti parte della Proposta di delibera in

parola i cui importi costituiscono il debito fuori bilancio.
 Consigliere Di Puccio per chiedere cosa si intende per annullamento in autotutela.

Alla domanda del Consigliere risponde l’Avv. Canuti.

Alle ore 15:42 si collega telematicamente la Consigliera Felleca.

Non essendoci ulteriori richieste di intervento il Vice Presidente Bocci accerta la presenza delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini      Alessandra Innocenti
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli



e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 6-2024 “Riconoscimento debito fuori bi-
lancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali per
n. 7 provvedimenti giurisdizionali esecutivi.” proponente: Servizio Economico, Patrimoniale e Pub-
blico Impiego.

Esito: Parere favorevole

Favorevoli 7 (sette):  Innocenti (in sostituzione di Fratini), Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Di Puccio,
Felleca, Perini.
Presenti non votanti  3 (tre): Bocci, Cocollini, Razzanelli.

La seduta prosegue e la  Commissione tratta il seguente argomento:   Proposta di delibera n. 5-2024
“Riconoscimento di legittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenza per contenziosi relativi a
sanzioni  amministrative  al  Codice  della  Strada,  ai  sensi  dell'art.  194  co  1  lett  a)  del  Dlgs.
267/2000”, proponente: Reparto contenzioso.

Intervengono:
 Assessore Giorgetti per l’illustrazione della Proposta di delibera in parola.
 Commissaria D.ssa Brinata per  spiegare nel dettaglio le sentenze facenti parte della Propo-

sta di delibera in parola i cui importi costituiscono il debito fuori bilancio.
 Consigliera Felleca per sottolineare che il problema delle notifiche fuori termini e le sanzio-

ni elevate ai cittadini residenti ZTL per violazione della medesima continua ad essere un
problema nonostante sia stato segnalato da tempo.

 L’Assessore Giorgetti risponde che il problema è noto e preso in carico da questa ammini-
strazione.

 Vice Presidente Bocci per chiedere un report su quanti ricorsi sono stati presentati dai citta-
dini in relazione all’elevazione delle sanzioni e quanti di questi hanno avuto un esito favore-
vole per l’amministrazione.

 La Commmissaria D.ssa Brinati risponde che questi dati li renderà noti alla Commissione.

Non essendoci ulteriori richieste di intervento alle ore 16:16 il Vice Presidente Bocci accerta la pre-
senza delle/dei Consigliere/Consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini                 Alessandra Innocenti
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e  pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 5-2024 “Riconoscimento di legittimità
debiti  fuori  bilancio  derivanti  da  sentenza  per  contenziosi  relativi  a  sanzioni  amministrative  al
Codice della Strada, ai sensi dell'art. 194 co 1 lett a) del Dlgs. 267/2000”, proponente: Reparto
contenzioso.
        
Esito: Parere favorevole



Favorevoli 7 (sette):  Innocenti (in sostituzione di Fratini), Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Di Puccio,
Felleca, Perini.
Presenti non votanti  2 (due): Bocci, Razzanelli.
   
Considerato che non sono pervenute richieste di osservazioni o modifiche da parte dei presenti in
relazione ai verbali di precedenti sedute condivisi nella chat della Commissione, il Vice Presidente
Bocci dichiara approvati i medesimi da parte del consesso.

Il Vice Presidente Bocci chiude la seduta alle ore 16:17.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.
 
Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Stefano Di Puccio
Componente Barbara Felleca
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 20/3/2024


